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Aos vinte e quatro dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, reuniu-se na Sala de
Sessões o PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL, em Sessão Ordinária às dezenove horas.
Registraram presença os Vereadores. CLAUDIR AGOSTINHO DAMASIO, JOÃO PAULO
SALAMI, NESTOR JOSÉ ZAMBIASI, WILLIAM KLEIN CARBONI, VOLMIR PEDÓ, JACIR
CESAR BETTIO, ÉDER SCHUSTER, SANDRA ELISA VIECELIN CAUMO e a Suplente
Vereadora SALETE TERESINHA DA SILVA. Na abertura dos trabalhos foi feito a leitura da
Ata da reunião anterior N.º 024/2023. Após a leitura como não teve emendas ou ressalvas foi
aprovada por unanimidade. Na sequência dos trabalhos o Sr. Presidente Vereador CLAUDIR
AGOSTINHO DAMASIO apresentou o expediente do dia e passou a palavra a disposição
para o uso da tribuna seguindo ordem de inscrição. A Historiadora Franciele Rizzi Bergonsi
apresentou o Projeto da Casa de Cultura para ser futuramente construída em nosso
município, formada no curso de história pela Univates, realizou seu estágio na Casa
paroquial de Relvado utilizando os Acervos históricos e posteriormente exposição na
Prefeitura Municipal. Sua tese de conclusão do Curso foi no Jornal Força do Vale de
Encantado. Ela sempre gostou da pesquisa histórica e surgiu a ideia para realização desse
projeto. O projeto foi realizado com base do modelo da LIC ( Lei Incentivo Cultura) do Estado
do Rio Grande do Sul – RS. O objetivo do projeto é valorizar a cultura italiana no município
de Coqueiro Baixo por meio de um espaço destinado ao estudo do acervo que será
resgatado na comunidade local. O público alvo são as pessoas que vivem no município,
alunos das escolas, pessoas (turistas) que passarem pelo nosso município em busca de
informações sobre os nossos antepassados da comunidade em geral. C construção da Casa
de Cultura em um local adequado, próximo ao moinho “Flor da Serra”. Essa proposta finaliza
mostrando ao município de Coqueiro Baixo “é pequeno em sua proporção e grande em
cultura e conhecimento”. Em seguida mostrou fotos de como seria essa obra. Agradeceu a
todos pelo espaço recebido na Sessão. E pediu apoio para que este Projeto seja realizado
em nosso município. Na continuidade dos trabalhos foi apresentada a seguinte matéria para
ordem do dia. Comunicação de Licença do Vereador Titular Sr. VOLMIR PEDÓ, que irá
licenciar-se a contar do dia 01 de agosto a 01 de setembro de 2023, para tratar de assuntos
particulares, e será convocada a 2º suplente da Bancada do PP, a Sra. JOCIANE MARIA DE
LIMA LUNKES. Indicação Nº 001/2023 de 24 de julho de 2023. INDICA AO EXMO. SR.
PREFEITO MUNICIPAL, QUE VEJA A POSSIBILIDADE CONFORME PREVISÃO
CONSTANTE NO ARTIGO 146 DO REGIMENTO INTERNO DESSA CÂMARA DE
VEREADORES, APRESENTO A SEGUINTE INDICAÇÃO AO SR. PREFEITO MUNICIPAL
DE COQUEIRO BAIXO, QUE EM FACE DA FALTA DE CALÇADAS DE PASSEIO EM
GRANDE PARTE DOS TERRENOS EXISTENTES NA SEDE DO MUNICÍPIO, QUE SEJA
ANALIZADO A POSSIBILIDADE DE CRIAÇÃO DE LEI MUNICIPAL PARA REALIZAR
CALÇAMENTO DAS MESMAS. Que em face da falta de calçadas de passeio em grande
parte dos terrenos existentes na sede (área central) do município, solicitamos ao Sr. Prefeito
Municipal que analise a possibilidade de criação de lei municipal para realizar o calçamento
das mesmas e realizar a posterior cobrança das despesas/custos do proprietário. Autoria da
Suplente Vereadora Salete Teresinha da Silva. Bancada do PDT. Parecer da comissão
favorável. Indicação Nº 002/2023 de 24 de julho de 2023. INDICA AO EXMO. SR.
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PREFEITO MUNICIPAL, QUE VEJA A POSSIBILIDADE CONFORME PREVISÃO
CONSTANTE NO ARTIGO 146 DO REGIMENTO INTERNO DESSA CÂMARA DE
VEREADORES, APRESENTO A SEGUINTE INDICAÇÃO AO SR. PREFEITO MUNICIPAL
DE COQUEIRO BAIXO, DE LIMPEZA PERMANENTE DOS TERRENOS BALDIOS NA
SEDE DO MUNICÍPIO. Que sejam os proprietários dos terrenos baldios existentes na sede
(área central) do município, notificados para realizar a limpeza permanente dos mesmos,
sob pena de imposição de multa aos proprietários. Autoria da Suplente Vereadora Salete
Teresinha da Silva. Bancada do PDT. Parecer da comissão favorável. O Processo de Contas
de Nº 000347-02.00/20-5 dos Srs. Gestores JOCIMAR VALER e VALMOR SALVI referente
ao exercício de 2020, com o Parecer favorável do Tribunal de Contas do Estado RS. O
Poder Legislativo teve o prazo para analisar as contas. Sendo que após a análise o
Processo foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Nº 035/2023, de 19 de julho de 2023.
“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A INSERIR NO ANEXO I, DO PLANO PLURIANUAL
2022/2025, LEI Nº 1313/2021; NO ANEXO I DE METAS E PRIORIDADES DA LDO/2023 E
LEI Nº 1373/2022 E, ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$ 12.000,00
E, DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Parecer da comissão favorável. Posto em votação foi
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Nº 036/2023, de 20 de julho de 2023. “AUTORIZA
O PODER EXECUTIVO A INSERIR NO ANEXO I, DO PLANO PLURIANUAL 2022/2025, LEI
Nº 1313/2021; NO ANEXO I DE METAS E PRIORIDADES DA LDO/2023 E LEI Nº
1373/2022 E, ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$ 7.800,00 E, DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Parecer da comissão favorável. Posto em votação foi aprovado
por unanimidade. Projeto de Lei Nº 037/2023, de 21 de julho de 2023. “ABRE CRÉDITOS
SUPLEMENTARES, NO VALOR DE R$ 81.000,00 E, DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”
Parecer da comissão favorável. Posto em votação foi aprovado por unanimidade. Após sem
mais nada a tratar o Sr. Presidente Vereador CLAUDIR AGOSTINHO DAMASIO agradeceu
a presença de todos e declarou encerrado os trabalhos convocando os Senhores
Vereadores para as próximas Sessões Ordinárias que serão realizadas nos dias 07, 14, 21 e
28 de agosto de 2023, ás 19 horas. Dando por encerrada a Sessão, da qual lavrei a
presente Ata que será lida e posta em votação na próxima sessão.


